

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дербеновой Светланы Анатольевны

«Пищевой статус пациентов с различными типами дислипидемий и разработка системы персонализированной гиполипидемической диетотерапии», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология (медицинские науки).

Актуальность проблемы, которой посвящена диссертационная работа Дербеновой С.А. не вызывает сомнений. Необходимость улучшения диагностики и повышения эффективности лечения дислипидемий определяется их высокой распространенностью, доказанной причинно-следственной связью с заболеваниями сердечно-сосудистой системы и смертности от них. Изучение механизмов развития и прогрессирование дислипидемий, а также совершенствование методов их коррекции, очевидно, вносит большой вклад в решение этой задачи.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций обеспечивается выполнением работы на большом клиническом материале, включающем более тысячи человек, использованием современных лабораторных, инструментальных и клинических методов исследования, корректной статистической обработкой полученных данных.

Всестороннее изучение автором особенностей фактического питания и параметров пищевого статуса у пациентов с разными видами атерогенных дислипидемий, выявление принципиальных отличий у пациентов с гиперлипопротеидемиями IIА, IIБ и IV типов позволяет применять методики их прицельной алиментарной коррекции. Таким образом повысить эффективность проводимых лечебно-профилактических мероприятий, снизить темпы прогрессирования процессов атерогенеза и риски развития клинических осложнений.

Полученные в результате диссертационной работы Дербеевой С.А. и приведенные в автореферате данные обладают новизной, представляют большой научный интерес и имеют практическую значимость.

Впервые разработан алгоритм многоуровневой диагностики нарушений питания, пищевого статуса и риска сердечно-сосудистых осложнений у пациентов с гиперлипопротеидемией IIА, IIБ и IV типов. Установлен дозозависимый эффект включения фитостеринов, ПНЖК ω -3 и пищевых волокон в стандартный рацион пациентов с гиперлипопротеидемией IIА, IIБ и IV типов. Разработаны новые специализированные пищевые продукты и доказана их эффективность при персонализированном включении в диету больных с гиперлипопротеидемией IIА, IIБ и IV типов. Разработана система персонализированной гиполипидемической диетотерапии для первичной и вторичной профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, развивающихся на основе атерогенных дислипидемий.

Выводы диссертации обоснованы, конкретны, соответствуют задачам исследования и логически вытекают из полученных результатов. Оценка практических рекомендаций положительна. Замечаний по форме и содержанию автореферата нет.

Заключение. Диссертационная работа Дербеевой Светланы Анатольевны на тему «Пищевой статус пациентов с различными типами дислипидемий и разработка системы персонализированной гиполипидемической диетотерапии», представленная на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология, является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой автором решена актуальная научная проблема – определение специфических особенностей пищевого статуса пациентов с гиперлипопротеидемией IIА, IIБ и IV типов и разработка персонализированной гиполипидемической диетотерапии больных с ГЛП, что имеет важное научное и практическое значения для современной

диетологии. Работа содержит положения, совокупность которых можно квалифицировать как серьезное научное достижение.

Диссертация удовлетворяет всем требованиям, в том числе пунктам 9-14, «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (с изменениями и дополнениями, утвержденными Постановлениями Правительства РФ от 21.04.2016 №335, от 02.08.2016 №748, от 29.05.2017 №650 и др.), а ее автор Дербенева С.А. заслуживает присуждения учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3:1.30. Гастроэнтерология и диетология.

Заведующая кафедрой диетологии и клинической нутрициологии факультета непрерывного медицинского образования Медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»,
д.м.н., профессор



Орлова Светлана Владимировна
+7(985) 928-22-39, orlova-sv@rudn.ru

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», Российская Федерация, 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6 Телефон: +7 (499) 936-87-87 Электронный адрес: rudn@rudn.ru
Сайт: rudn.ru

Подпись заведующей кафедрой диетологии и клинической нутрициологии Факультета непрерывного медицинского образования Медицинского института ФГАОУ ВПС «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» доктора медицинских наук, профессора Орловой Светланы Владимировны заверяю

Ученый секретарь Ученого совета ФНМО

10 февраля 2024 г.



Доготарь О.А.